

2024年10月1日

星期二 农历甲辰年八月二十九

中共乐山市委机关报 乐山日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 51-0011 邮发代号 61-53 今日4版 总第 12449期

平总书记重要文章 《大力弘扬伟大爱 国主义精神,把强国建 设、民族复兴伟业不断

《求是》杂志发表习近

乐山城区天气预报:白天到晚上阴间多云 风向:偏北风1-2级 气温:16℃-23℃

铭记英烈丰功伟绩 同心谱写时代新篇

烈士纪念日向人民英雄 敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇 丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 在庆祝 中华人民共和国成立75周年之际,烈 十纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30 日上午在北京天安门广场隆重举行。 党和国家领导人习近平、李强、赵乐 际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正 等,同各界代表一起出席仪式。

壮阔的天安门广场上,鲜艳的五 星红旗迎风招展。广场中央,"祝福祖 国"巨型花篮表达着对祖国繁荣昌盛 的美好祝福。巍然耸立的人民英雄纪 念碑北侧,两组花坛上镶嵌着白菊等 鲜花组成的18个花环,寄托着全体中 华儿女对英烈的深切缅怀。

临近10时,习近平、李强、赵乐 际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正 等党和国家领导人来到天安门广场, 出席向人民英雄敬献花篮仪式。

纪念碑前,2400多名各界代表手

持鲜花,列队肃立。他们中有耄耋之 年的老战士、老同志,有胸前佩戴着红 飘带的烈士亲属,有国家勋章和国家 荣誉称号获得者代表,有受表彰的民 族团结进步模范代表,有朝气蓬勃的 青年学生和少年儿童。

中国人民解放军军乐团小号手吹 响《烈士纪念日号角》。深沉而嘹亮的

"礼兵就位!"随着号令,三军仪仗 兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到 纪念碑前持枪伫立。

10 时整,向人民英雄敬献花篮仪 式正式开始。军乐团奏响《义勇军进 行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人 民解放事业和共和国建设事业英勇献 身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面 向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产 主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常 委会,国务院,全国政协,中央军委,各 民主党派、全国工商联和无党派爱国 人士,各人民团体和各界群众,老战 士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋 队名义敬献的9个大型花篮一字排 开,花篮红色缎带上书写的"人民英雄 永垂不朽"格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18 名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民 英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基

习近平等党和国家领导人登上纪 念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳 的红掌、盛放的百合、 (紧转第2版)

庆祝中华人民共和国 成立75周年招待会在京隆重举行

推向前进》

习近平发表重要讲话 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 庆祝中 华人民共和国成立75周年招待会30 日晚在人民大会堂降重举行。中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平出席招待会并发表重要讲话。他 强调,中华人民共和国成立75年来 我们党团结带领全国各族人民不懈奋 斗,创造了经济快速发展和社会长期 稳定两大奇迹,中国发生沧海桑田的 巨大变化,中华民族伟大复兴进入了 不可逆转的历史进程。新时代新征 程,中国人民必将创造出新的更大辉 煌,必将为人类和平和发展的崇高事 业作出新的更大贡献。

李强主持招待会,赵乐际、王沪 宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席招待 会。约3000名中外人士欢聚一堂,共 庆新中国75周年华诞

人民大会堂宴会厅华灯璀璨,洋溢 着喜庆热烈的节日氛围。主席台上方高 悬着庄严的国徽,"1949-2024"大字 年号在鲜艳红旗映衬下格外醒目。

17时30分许,在欢快的《迎宾曲》

中,习近平等步入宴会厅,向大家挥手 致意,全场响起热烈掌声。

招待会开始。全场起立,高唱中 华人民共和国国歌,雄壮的《义勇军进 行曲》在大厅回荡。

在嘹亮的号角声中, 习近平走上 主席台,发表重要讲话。他首先代表 党中央和国务院,向全国各族人民、向 中国人民解放军指战员和武警部队官 兵、向各民主党派和无党派人士致以 崇高敬意,向香港特别行政区同胞、澳 门特别行政区同胞、台湾同胞和海外 侨胞致以诚挚问候,向关心和支持新 中国建设事业的友好国家和国际友人 致以夷心感谢。

习近平指出,以中国式现代化全 面推进强国建设、民族复兴,是新时代 新征程党和国家的中心任务。庆祝共 和国华诞的最好行动,就是把这一前 无古人的伟大事业不断推向前进。推 进中国式现代化,必须始终坚持党总 揽全局、协调各方的领导核心作用,坚 决维护党中央权威和集中统一领导,

党的自我革命引领伟大社会革命。必 须始终坚持中国特色社会主义道路, 进一步全面深化改革、扩大开放,着力 推动高质量发展,努力把国家发展讲 步的命运牢牢掌握在中国人民手中 必须始终坚持以人民为中心,一切为 了人民,一切依靠人民,努力让全体人 民在共同奋斗中共享改革发展成果 必须始终坚持走和平发展道路,高举 和平、发展、合作、共赢旗帜,努力促进 世界和平安宁和人类共同进步。

习近平强调,实现中华民族伟大 复兴,是包括香港同胞、澳门同胞、台 湾同胞在内的全体中华儿女的共同愿 望。要全面准确、坚定不移贯彻"一国 两制"、"港人治港"、"澳人治澳"、高度 自治的方针,坚定不移维护和促进香 港、澳门长期繁荣稳定。 习近平指出,台湾是中国的神圣领

土,两岸人民血脉相连、血浓于水。要 坚持一个中国原则和"九二共识",深化 两岸经济文化交流合作,(紧转第2版)

我市隆重举行向人民英雄敬献花篮仪式

赵波陈光浩赖淑芳黄平林陈扬杰出席

本报讯(记者付小惠)鲜花献英 烈,浩气存嘉州。今年9月30日,是国 家第十一个"烈士纪念日"。当日上 午,我市向人民英雄敬献花篮仪式在 乐山竹园列十纪念园隆重举行。市委 书记赵波,市委副书记、市长陈光浩, 市人大常委会主任赖淑芳,市政协主 席黄平林,市委副书记陈扬杰等与各 界代表一起,向人民英雄敬献花篮,缅 怀革命先烈、致敬人民英雄,激励全市 人民赓续英烈精神、汲取奋进力量,为 谱写中国式现代化乐山新篇章而不懈 奋斗。

松柏挺立,细雨无声。静穆庄严 的竹园烈士纪念园内,革命烈士纪念 碑巍然耸立,"人民英雄永垂不朽"八 个大字熠熠生辉。参加仪式的各界代 表,面向纪念碑整齐列队

10 时许, 向人民英雄敬献花篮仪 式正式开始。伴随着雄浑高亢的《义 勇军进行曲》,全体齐唱中华人民共和 国国歌。国歌唱毕,全场肃立,向列十 默哀。默哀毕,手持鲜花的少先队员 面向纪念碑高唱《我们是共产主义接 班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,7个花篮一字排开,花篮 红色缎带上书写的"烈士永垂不朽"格 外醒目。花篮分别由市委、市人大常 委会、市政府、市政协、驻乐部队、各民 主党派市委会和市工商联及无党派人 士代表,五通桥区、井研县四套班子和 各人民团体各界群众敬献。在深情的 《献花曲》中,14名礼兵稳稳抬起花篮, 迈着庄重的礼步走向纪念碑,将花篮

摆放在纪念碑前。赵波神情庄重,缓 步上前,在花篮前驻足凝视,仔细整理 花篮缎带,缅怀革命烈士。

随后,出席仪式的领导与各界代 表有序行至纪念碑前瞻仰,献上手中 的鲜花,表达对革命英烈的崇高敬意。

副市长张德平主持仪式。市委 市人大常委会、市政府、市政协领导, 市法院院长,市检察院代理检察长,乐 山军分区、武警乐山支队、武警四川总 队医院、市级有关部门负责同志,各民 主党派市委会、市工商联负责人和无 党派人士代表,五通桥区和井研县县 级领导同志、机关干部及各界群众代 表,军休干部、烈士遗属、老战士代表, 学校师生代表和驻乐解放军、武警部 队官兵代表等参加仪式。

赵波在全市项目投资工作会议暨产业招商大会上强调

坚定不移拼项目抓招商 全力以赴强产业促发展 为新时代新征程乐山现代化建设注入强劲动能

陈光浩主持 黄平林陈扬杰出席

本报讯(记者白建伟)9月28日至 29日,全市项目投资工作会议暨产业 招商大会召开,市委书记赵波出席并讲 话。他强调,要深入学习贯彻党的二十 届三中全会和省委十二届六次全会精 神,全面落实党中央、国务院和省委、省 政府决策部署,紧紧扭住经济建设这一 中心工作和高质量发展这一首要任务, 坚定不移拼项目、抓招商,全力以赴强 产业、促发展,为新时代新征程乐山现 代化建设注入强劲动能。

市委副书记、市长陈光浩主持。市 政协主席黄平林,市委副书记陈扬杰出

9月28日至29日,赵波率市"四大 家"相关领导、市级有关部门和各县 (市、区)、乐山高新区党政主要负责同 志,实地考察市内12个重点项目建设 情况。大家一路走、一路看、一路评、一 路议,更加坚定了奋力冲刺全年目标任 务的信心决心,激发了竞相发展、抢前 争先的干劲闯劲。

29日下午,召开工作会议。赵波 在讲话中指出,项目投资是拉动经济增 长的"强大引擎"。要抢抓机遇谋项目, 坚持工业挑大梁、制造业扛大旗,紧跟 国省战略走向,紧盯政策资金投向,紧 贴民生需求导向,积极谋划一批打基 础、利长远、增后劲、惠民生的大项目、 好项目、实项目,争取更多项目纳入国 省规划"盘子"。要抢跑冲刺拼项目,加 快实施"拼项目"百日攻坚行动,积极主 动对上争项目、对外引项目、对内推项 目、对标统项目,拿出拼的勇气、拼的劲 头、拼的血性,说了就算,定了就干,持 续扩大有效投资,千方百计形成更多实 物工作量。要抢先服务抓项目,坚持要 素跟着项目走、服务跟着项目走、工作 跟着项目走,深入开展"进千企、解难 题、助发展"行动,深化营商环境综合配 套改革,高效配置资源要素,全力推动 新建项目尽早开工、在建项目提速增 量、竣工项目投产达效。

赵波指出,招商引资是增强发展后 劲的"源头活水"。要聚焦招商重点,围 绕先进制造业、现代农业、现代服务业 等领域,精准引进一批带动力强、附加 值高的产业项目,不断壮大主导产业、 延长产业链条、形成集群效应。要创新 招商方式,打破思维定势和路径依赖, 深入开展领导带头招商、产业链招商、 资本协同招商,提升招商引资工作质 效。要优化招商环境,修订完善行业扶 持政策,提升助企服务水平,以更大力 度吸引更多优质项目、优质企业落户乐 山。要凝聚招商合力,牢固树立"一盘 棋"思想,优化工作体系,建强招商队 伍,强化目标考核和结果运用,形成"高 效、协同、闭环"的联动大招商格局。

赵波强调,各地各部门要坚决扛起 稳定经济增长的政治责任,强化经济运 行调度,勇于担责、敢于创新,干字当 头、众志成城,进一步紧起来、动起来、 跑起来,集中精力拼项目、抓生产、促消 费、保目标,确保完成全年目标任务,以 实干实绩交出合格答卷。

会上,陈扬杰就《乐山市产业招商 攻坚方案》作说明,市委常委、常务副市 长赖俊就《"拼项目、抓生产、促消费、保 目标"百日攻坚行动系列方案一"拼项 目"百日攻坚行动方案》作说明;部分县 (市、区)和市级有关部门作会议发言。

市委、市人大常委会、市政府、市政 协领导,各县(市、区)和乐山高新区、市 级有关部门(单位)负责同志参加。

坚守底线保安全 用心用情优服务 确保游客市民欢度国庆佳节

赵波在督导检查国庆假期文旅消费、安全生产、缓堵保畅等工作时强调

陈扬杰参加

本报讯(记者付小惠)9月30日, 市委书记赵波前往市中区、井研县督导 检查国庆假期文旅消费、安全生产、缓 堵保畅、城市建设等工作。他强调,要 深入学习贯彻党的二十届三中全会和 省委十二届六次全会精神,全面贯彻落 实党中央、国务院和省委、省政府决策 部署,树牢"群众过节、干部过关"思想, 坚守底线保安全,用心用情优服务,确 保游客市民欢度国庆佳节。

市委副书记陈扬杰参加。

国庆假期,我市精心筹划系列文旅 活动,丰富游客市民假日生活。赵波前 往井研县研溪湿地公园、雷氏民居,详

休刊启事

本报10月2日至10月7日休 刊,10月8日起正常出报。

细了解井研音乐节活动组织、雷氏民居 改造和旅游接待等情况。他强调,要坚 持以节为媒、以节促旅,深挖文旅消费 潜力,完善旅游软硬件设施,做好游客 吃住行游娱购全方位保障工作,让群众 共享文化盛宴、共度喜庆佳节。要做好 文物资源保护传承和活化利用,提升旅 游接待能力,丰富文旅产品供给,让文 物"活起来"、旅游"旺起来"。

全市景区景点将陆续迎来客流高 峰,做好旅游安全与服务保障至关重 要。赵波来到乐山大佛景区南游客中 心,详细了解客流趋势、门票预售、安全 保障等情况,强调要完善管理服务机 制,做好高峰时段人员疏导,细心周到 服务,做足应急准备,保障景区运行顺 畅、游客安全舒心。在上中顺商业街 区,赵波沿街道步行察看街区环境,与 门店商户、餐饮摊主、心连心旅游服务 岗志愿者亲切交谈,详细了解环境卫 生、游客服务等情况,勉励大家热情周 到待客,文明守法经营,注重食品安全、 燃气安全、消防安全,以更加优质的服 务吸引八方来客。

高品质城市建设是提升游客旅游 体验的重要环节。赵波来到中心城区 滨江路综合整治工程现场,察看景观风 貌、配套设施和张公桥美食街临街摊位 设置等情况,强调要坚持统筹联动,精 细管理、久久为功,注重景观美化与便 民惠民有机统一,不断提升城市品质, 增强游客市民满意度体验感。赵波还 前往市中区绿心街道大田社区,详细了 解青衣路一绿心南路道路维修整治工 程进展,强调要强化系统思维,科学把 握时度效,高质高效实施工程,加快畅 通道路"微循环",全力营造畅通、安全、 舒适、美观的道路环境。

市领导左小林、邓华、沙万强、王 玻,市级有关部门负责同志参加。

陈光浩在夹江县督导国庆假期文旅消费和安全生产工作时强调

统筹抓好服务优化与安全保障 确保游客和市民欢乐平安过节

本报讯 (记者 张清)9月30日,国 庆假期前夕,市委副书记、市长陈光浩 前往夹江县督导国庆假期文旅消费和 安全生产等工作。他强调,要扎实做 好国庆假期文旅消费促进工作,统筹 抓好服务优化与安全保障,确保来乐 游客和市民欢乐度假、平安过节。市 委常委、副市长王彦,副市长许天毅参

夹江县市民中心集政务、服务、商 务于一体,内有数字夹江综合指挥调度 等智慧平台。陈光浩来到该中心,详细 了解政务服务大数据可视化平台、数字

夹江综合指挥调度平台、应急专网指挥 中心等运行情况。他指出,要持续提升 中心服务效能,优化"高效办成一件事" "一网通办"等服务,让群众"只进一扇 门、办成所有事"。借助"城市大脑"平 台,加强节日期间工作调度,全力保障 城市安全有序运行。

改造焕新后的老街巷社坛·新街子 街区是夹江县文旅消费新热点,项目二 期将于国庆节全新亮相。陈光浩走进 该街区,实地走访入驻商家,详细了解 街区业态及国庆假期消费促进活动。

他指出,要有机融入地方特色文化,"修

新如旧"保留街巷肌理和传统风貌,让 城市留住记忆,让人们记住乡愁。加强 招商引资,丰富街区业态,办好美食节、 文艺展演、"迎国庆·促消费"等系列活 动,充分释放消费潜力。

在夹江博物馆,陈光浩实地察看馆 内展陈情况,详细了解场所安全管理工 作。他指出,要创新展陈方式、丰富展 陈内容、强化数字赋能,促进文博产业 与研学、商业等业态有机融合,让博物 馆更好发挥综合效益。加强博物馆建 筑及消防安全检查,完善应急预案,筑 牢安全防线。